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Európsky predhovor  

Tento dokument (EN ISO 10075-2: 2024) vypracovala technická komisia ISO/TC 159 Ergonómia 
v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 122 Ergonómia, ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do januára 2025 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do januára 2025. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 10075-2: 2000. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu/národnej technickej komisii používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na 
webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text ISO 10075-2: 2024 schválil CEN ako EN ISO 10075-2: 2024 bez akýchkoľvek modifikácií. 
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Úvod 

Tento dokument predstavuje rozšírenie normy ISO 6385 a poskytuje zásady navrhovania pracov-
ných systémov so špeciálnym odkazom na psychickú (duševnú) pracovnú záťaž definovanú v norme 
ISO 10075-1. 

Psychická pracovná záťaž je dôsledkom komplexnej interakcie individuálnych, technických, organi-
začných a sociálnych faktorov. Preto sú pre návrh pracovných systémov relevantné personálne, tech-
nické, organizačné a sociálne faktory a účinky ich vzájomného pôsobenia.   

1    Predmet  

Tento dokument poskytuje usmernenie k zásadám navrhovania a k navrhovaniu pracovných systé-
mov vrátane navrhovania úloh a zariadení (vrátane robotiky a inteligentných autonómnych systé-
mov) a navrhovania pracoviska, ako aj pracovných podmienok so zahrnutím sociálnych a organizač-
ných faktorov s dôrazom na psychickú pracovnú záťaž a jej účinky, ako sa uvádza v norme ISO 10075-1.  

Vzťahuje sa na navrhovanie práce a využívanie ľudských kapacít so zámerom zabezpečiť optimálne 
pracovné podmienky s ohľadom na zdravie a bezpečnosť, pohodu, výkonnosť a efektívnosť, pred-
chádzať preťaženiu, ako aj nedostatočnému zaťaženiu, aby sa zabránilo škodlivým účinkom a podpo-
rovali sa prospešné uľahčujúce účinky opísané v norme ISO 10075-1.  

Tento dokument zahŕňa len navrhovanie technických, organizačných a sociálnych faktorov a nevzťa-
huje sa na problémy výberu alebo odbornej prípravy. 

Tento dokument sa nezaoberá problémami merania psychickej pracovnej záťaže alebo jej účinkov. 

Tento dokument sa vzťahuje na všetky druhy ľudských pracovných činností (pozri ISO 10075-1), 
nielen na tie, ktoré možno opísať ako kognitívne alebo psychické úlohy v obmedzenom zmysle, ale aj 
na tie s primárnou fyzickou pracovnou záťažou. 

Tento dokument sa vzťahuje na všetkých, ktorí sa podieľajú na navrhovaní a používaní pracovných 
systémov, napríklad na projektantov systémov a zariadení, zamestnávateľov a pracovníkov a ich zá-
stupcov, ak existujú. 

Tento dokument sa vzťahuje na navrhovanie nových pracovných systémov, ako aj na redizajn exis-
tujúcich systémov, ktoré prechádzajú zásadnou revíziou. 

2    Normatívne odkazy  

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

ISO 6385 Ergonomics principles in the design of work systems. [Ergonomické zásady navrhovania pra-
covných systémov.] 

ISO 10075-1 Ergonomic principles related to mental workload – Part 1: General issues and concepts, 
terms and definitions. [Ergonomické zásady vo vzťahu k psychickej pracovnej záťaži. Časť 1: Všeo-
becné otázky a pojmy, termíny a definície.] 




